
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Hemstedt                                                                  09.03.2017 

 ... 

 

Niederschrift 2. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Hemstedt 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 18.09.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Lüffingen, Dorfgemeinschaftshaus,  

39638 Gardelegen 

Anwesend: 
Herr Günter Hoop  
Frau Viola Winkelmann  
Frau Mandy Beneke  
Herr Hartmut Brandt  
Herr Siegfried Dombrowski  
Herr Erich Friedrichs  
Herr Karsten Müller  
Herr Bernd Reiner  
Frau Sylvia Straßburg  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die konstituierende Sitzung (1.) des Ortschaftsrates am 
24.07.2014 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Verpflichtung eines ehrenamtlichen Mitglieds des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 

Erfüllung seiner Amtspflichten durch Ortsbürgermeister 
6 Einwohnerfragestunde 
7 Beratung über den Aufruf der Landesbeauftragten für die Unterlagen des Staatssicher-

heitsdienstes der ehemaligen Deutschen Demokratischen Republik zur Überprüfung 
kommunaler Mandatsträger und Wahlbeamter nach §§ 20 und 21 Stasiunterlagengesetz 

8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
 

 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit 
ist die  Beschlussfähigkeit gewährleistet.  
 

  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die konstituierende Sitzung (1.) des Ortschaftsrates am 24.07.2014 

  
Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsra-
tes vom 24.07.2014 liegen nicht vor, sodass dieser zur Abstimmung gestellt wird. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 1. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 24.07.2014. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert über: 
 
 die Feier zum 3. Oktober in Hemstedt, organisiert durch die FFW. 
 die Zusage zur Rodung der Stubben – acht Stück – in Lüffingen. 
 den Zustand des Radweges Hemstedt – Gardelegen – ist zugewachsen.  

  
  
 TOP 5 Verpflichtung eines ehrenamtlichen Mitglieds des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 

Erfüllung seiner Amtspflichten durch Ortsbürgermeister 
  

Der Ortsbürgermeister verliest die Verpflichtungsformel: 
 
"Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung 
meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Hansestadt Gardelegen gewis-
senhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern." 
 
Anschließend verpflichtet er, gemäß §§ 53 Absatz 2 und 30 KVG LSA, das Ortschaftsrats-
mitglied Erich Friedrichs durch Ablegen des Eides und Anerkennung der Pflichtenbelehrung 
durch Unterschrift. 
Die Auszüge aus dem Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt (KVG 
LSA), sie beinhalten §§ 30, 32, 33 und 34, liegen dem Ortschaftsratsmitglied vor.  
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 TOP 6 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 7 Beratung über den Aufruf der Landesbeauftragten für die Unterlagen des Staatssicherheits-

dienstes der ehemaligen Deutschen Demokratischen Republik zur Überprüfung kommuna-
ler Mandatsträger und Wahlbeamter nach §§ 20 und 21 Stasiunterlagengesetz 

  
Der Aufruf der Landesbeauftragten wird vorgetragen.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat sieht keine Notwendigkeit auf Überprüfung der Mitglieder des Ortschafts-
rates und spricht sich einstimmig dagegen aus.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  0 
Nein-Stimmen:  9 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

 In den letzten Jahren wurden mehrere Bäume auf dem Dorfplatz in Lüffingen gefällt. 
Nach dem Roden der Stubben sollten Ersatzpflanzungen vorgenommen werden.  

 Ein Baum (vor Fricke) ist krank und hohl. Er muss gefällt werden.  
 Bei den Pflanzungen an der Sandkuhle sind einige Bäume vertrocknet – rausnehmen 

und eventuell Ersatz.  
 Die Eiche bei Knobloch (nach Schenkenhorst, letzte Haus) ragt über das Wohnhaus und 

ist zu beschneiden.  
  
  
 
Günter Hoop 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Hemstedt 


